### 里水镇举办"党建引领 善治里水"社会治理微创投大赛成果展

# 15个项目获奖 展善治里水成果

珠江时报讯(记者/邓施 恩 通讯员/谭悦斯 陈丽萍 摄 影报道)"多少快乐泪流全因 你,直到生命尽期难舍弃 ……"12月17日,在里水镇 举办的"党建引领 善治里水" 社会治理微创投大赛成果展 上,由里水镇文化志愿服务队 伍创作的音乐作品《全因为 你》缓缓播放,展现了党员志 愿者、医护人员、社区工作者 等先进模范无私奉献的精 神,新颖的社会治理宣传方 式获得现场与会人员的赞 许。活动展示了2021年里 水镇社会治理微创投大寨扶 持项目成果。

今年是里水镇举办的第 三届社会治理微创投大赛, 大赛以"党建引领 善治里 水"为核心,围绕"我为群众 办实事""住宅小区综合治 理""正能量弘扬""出租屋自 我管理与服务"四大主题,通 过项目资金资助、能力建设、 宣传推广和资源输送等各类 支持,以微行动、微项目的形 式动员社会治理多元主体参 与善治里水建设,活化培育里 水基层治理力量。

玉表示,可观的数据背后,不

仅体现出喜人的成果,更反映

多元主体在善治里水建设的

横向参与度在不断扩张,纵向

如何面对新形势、新任务、新

机遇? 张家玉表示,希望通过

"微项目""微行动""微力量",

以星星之火可以燎原之势助

核心作用,充分发挥基层党组

织的领导核心和党员的先锋

模范作用,整合社会资源、推

动社会参与,形成民主共商、

多元共治、合作共建的社区治

理模式;二是期待动员更多社

会力量参与社区治理,激发公

益组织、社区自治组织、社区

骨干主动发掘社区需求,以问

题为导向,为社区提供精细化

的服务。同时,通过提升专业

服务能力,为辖区培养和锻炼

项目管理人才。推动人民群

众在社区治理、公共事务和公

益慈善中有效进行自我管理

和自我服务。

一是期待夯实党建引领

进入发展新阶段,里水

参与水平在不断提高。

推善治里水建设。

大赛吸引了村(社区)、社 区社会组织、社会服务机构、 志愿服务团队等30多个主体 参与,最终15个主体获得微 创投种子资金。

在为期三个月的执行时 间中,15个微治理项目成效 显著,239名执行团队骨干共 同发力,开展各类活动182 场,解决社会治理微事件41 件,服务社区居民9614人次, 探索提炼机制14个,团队自 制视频11条,通过线上平台 宣传120次,合计阅读浏览量 达135546次。其中,有8个 项目凭借突出的成效脱颖而 出,荣获"最具成效奖":5个项 目成功斩获"最佳人气奖"。



#### 2021年里水镇社会微治理创投大赛项目展示

#### 组织名称:大冲社区志愿服务队

项目名称:《携手共建,出行无"患"——大冲共建平安社区计划》

大冲社区党群议事会成员共同商议制定"安全出行"调查问卷并进行调查。 将村民们提出的安全隐患地点记录下来。广泛收集居民意见后,议事会成员们 共同绘制出社区地图,并在社区地图上标识清楚存在出行安全隐患的路段。

大冲社区党群议事会成员联同社区党员、志愿者、经济社长等力量开展出 行安全微改造行动,为村内7个重要路口及车流人流较大的路段安装警示和指 引标识。在安装道路安全指引过程中,志愿者们向往来行人及停靠车辆宣讲出 行安全知识,大大提升居民出行安全系数和安全意识。

#### 组织名称:大步社区居委会

项目名称:《分享最美抗疫故事,传递先锋榜样力量——大步社区 弘扬社会正能量计划》

大步社区居委会通过线上各渠道发布最美抗疫故事征集活动,筛选出8个 特别具有代表性的抗疫故事,并收集了160张照片和50个视频,提炼出8种不同 的抗疫精神,并制作了一条正能量宣传片。

期间,大步社区还进行了"最美抗疫故事"线上、线下点赞活动,展示8个最 美抗疫故事的感人瞬间,多方面、多维度进行抗疫精神宣传。

项目还开展了"最美抗疫故事"分享会,分享抗疫先锋代表的正能量故事, 并向参与抗疫的200多名社区工作人员、企业家、企业员工和党群志愿者等表示 感谢,进一步弘扬抗疫精神,传递先锋榜样力量。

#### 主体:海南洲社区悦园小区楼长志愿服务队 项目:《"党群共建,融和海南洲"邻里文化 讲悦园》

该项目以培训学习、履职实践、走访沟通、便民 服务四种模式,每月组织举行不同形式的楼长议事 代表接待活动,累计接访邻居超过300人次,入户走 访超过50户。融和议事会自7月成立以来,定期每 月召开议事大会,累计决议和研讨议题19件,有9件 议题已通过并落实到位。

此外,悦园小区楼长队伍还结合社区特色、月度 节庆和居民需求,开展多姿多彩的社区主题活动,丰 富社区群众文化生活,打造融和睦邻社区。

#### 组织名称:建星村星火燎原志愿服务队 项目:《党员先锋"四小园"行动》

团队通过整合社区资源,动员建星村的党员、志 愿者、村民等多元主体共同整治社区治理黑点,探索 在村中的"五边地"(屋边、树边、路边、塘边、山边等 无人照顾的边角地)中打造"四小园",即集"花园、公 园、果园、菜园"于一身的公共空间。

团队诵过"集思研讨-园地清理-旧物回收-公 益联动-特色创作-菜苗种植-暖心送菜-家庭动员-总结分享"一系列服务,共开展了16场活动助力"四 小园"的宣传及建设,动员了建星村党员、妇女、青少 年、亲子家庭、党员家庭等多元主体,累计参与人数 达 320 人次。

#### 甘蕉社区志愿服务队

项目:《志愿先行,传递正能量——甘蕉社 区"三小"善治计划》

团队在执行过程中商议制定了"甘蕉社区三小 场所治理评选运作机制",由甘蕉社区党委牵头组建

期间通过"线下巡察+线上宣传"的方式,志愿服 务队在甘蕉市场开展多次动员宣传服务和巡察评分 服务,动员"三小场所"店铺超过60间,服务人次超 550人次:制作宣传片在微信公众号、视频号、社区群

户对平安法治的防范意识,摆卖超过道路限制黄线、 厨余垃圾堆积、销售噪音等现象大幅度减少。

评选工作小组,开展"十佳平安商铺"评分服务。

等渠道发布宣传,阅读人次超5000。 经过3个月的服务,项目提升了"三小场所"经营



共产党员、恒大御景湾小区物业管理负责人钟雯雯:

## 柔性沟通解纠纷 小区服务当先锋

在里水恒大御景湾,一名着装朴素的女性经常在小 区奔走,很多居民会热情地称呼她为"雯雯"。"可能名字 叫起来比较亲切,业主更愿意和我聊天说事。"雯雯打趣 道。钟雯雯,是恒大御景湾小区物业管理负责人,多年的 物管工作中,她和居民打成一片,获得居民认可。

#### 柔性沟通 化解小区纠纷

"我的理解是,'物管'不是管理,而 是服务。"这是钟雯雯从事物业管理工 作6年以来的体会和感受。"2009年我 加入了中国共产党,初衷就是为群众办 好事、办实事。"钟雯雯内心有一股红色 力量,"紧密联系群众,发现群众需求" 是她作为一名党员的基本素养,而物业 管理工作刚好能为她提供平台。

今年,钟雯雯调任成为恒大御景 湾物业管理项目负责人。钟雯雯说, 刚调任新岗,她就碰到了让人"头疼" 的情况:某楼栋二层房屋阳台,几个雨 棚悄无声息地建了起来,这不仅对附 近居民的生活、小区的美观造成了影 响,还存在雨棚部件坠落等安全隐患,

这也让小区原本安宁的生活一下子陷 入了争吵。

钟雯雯主动牵头,组建了专项调 研队伍,前往该楼栋二层与业主沟通 了解情况,但大部分业主起初选择闭 口不谈,认为物业与他们处于"对立 状态"。"我是一名党员,我一定会帮 您跟进好事情。"钟雯雯的一句话,让 业主们放下了戒心,渐渐打开了话匣

原来,此前开发商为了方便业主 生活,与该楼栋二层业主达成了协 议,将房屋阳台使用权给予了相应业 主,所有权仍归开发商所有,这也意 味着房屋阳台属于公共区域。而近

段时间出现了零星的高空抛物情况, 让部分业主担心起了居住安全,便未 经同意私下在阳台违规搭建了雨棚。

"雨棚用作保护,出发点是好 的,但是方式方法错误了。"找到事 因所在,钟雯雯开始与业主展开了 柔性沟通,并为他们提供了更为合 理的解决方法:小区联动社区多开 展安全宣传活动,充分认识到高空 抛物的危害性,提升业主住宅安全 意识;在合法的前提下,业主可在阳 台适当位置加装视频设备,让高空 抛物无处遁形……一系列的建议, 得到了大部分业主的认可,违规搭 建的雨棚也陆续开始拆除。

#### 发动党员力量 组建志愿者服务队

经过此事,钟雯雯对党员、物业管理 者这"双重身份"有了更多思考:"我认为物 业管理的内在是服务,服务的本质是帮助 小区建设向好发展,这需要居民和物业合 力完成。"

为了实现小区共建共治共享,钟雯 雯积极发动党员力量,联同居民群众、金 峰洲社区、镇相关部门,组建了一支小区 志愿者服务队,激发了小区业主的治理 热情。如今,该志愿者服务队人数比建

队时翻了一番,已有超30名队员。

值得一提的是,在小区"共建共治共 享"的氛围下,恒大御景湾小区的热心居 民、退役军人还自发成立了一支治安巡 逻队,维护小区安全、劝导居民文明生活 等,为小区自治注入了新动能。

钟雯雯说,接下来她会继续发挥党 员先锋模范作用,链接各项优质资源, 知民之所意,解民之所困,帮助小区奏 响和谐共进的幸福旋律。



■物业协助居民参与社区邻里文化节。